
 

 

 

Mærket der Verden

…… over borger for
| Kvalitetsprodukter

Motorejere

. i Medlemsantal pr.iste

i
sa: Jan. 1940: 28.898

in i Netiooplag 2. Halvaar

lå1938: 28.156 Ekspl jøai
i iflg. Dansk Opi.kontrol |

"DET DANSKE PETROLEUMSAKTIESELSKAB |5:27"
…" 



 

De ban nemthawe detmedDem-
naar De haren UMPTØR
enten det drejer sig om Varer, Materialer,

Redskaber eller Bagage.

Leveres i 3 Modeller:

175 kg — 275 kg — 400 kg Nyittelast.

 

Als GYRO
SKIVE JERNSTØBERI OG MASKINFABRIK

Hovedkontor: Skive - Telefon 54

Salgskontor i København for Sjælland, Lolland-Falster, Møen

og Bornholm: Roskildevej 172 - Telefon Damsø 3952.

Hovedagentur for Fyen og Sønderjylland:

Johs. Rasmussen, Laasbygade 62, Kolding. Tlf. 1009

 

Molo: AUTOMARKED
 

Adler Trumph Junior 1939
ikke til at skelne fra en ny
Vogn, kan købes megetbilligt.

Austin-Huset, Strandvej 5.
C. 10,862.

Ford engelsk 60 HK 1939
Sælges langt under Værdien pr.
Kontant eller byttes m. mindre
Vogn, naar Handel kan ske om-
gaaende. Tlf. Eva 2900.

BRUGTE VOGNE

mod seriftlig Garant?
i V. N.-HUSET - VII.H. NELLEMANN A's
VODROFFSYEJ 55—57 — TELF, 1132

 

Hellerup

Hellerup Automobil-Lakering

Malermester Alfred Larsen
Strandvej 70. — Helrup 6687  

Nørrebro

Malermester Georg Nielsen
Nørrebrogade 212. Mimersgade
71-73. Tlf. TAga. 6238.

 

Polstrings- Overtræk og Ra-
dioapparat for »Opel-Kaptain«
Bil samt Taagelygte og dobb.
Vacuum-Horn købes, naar der
kan byttes med god Frimærke-
ellér Møntsamling. — Nærmere
Oplysninger ved Billet mrkt. 501

opel Super Six Sedan 1938 til »Motor«s Ekspedition, V.
Bilow & Co., Toldbodvej 6. Boulevard 4, Kbh. V.

€ 1720.

Vauxhall Saloon 1937
F. Bulow & Co., Toldbodvej 6.
C. 1720.

 

 

 

WYTA Pazhængsvogne
leveres gennem
Deres Automobilforhandler

 

  Brugte Dæk, Reeredele;
Chassiser,

Kølere, Lauritz Larsen, Vester-
brogade 23. VEster 7049,

 

    
12 nye 1939 Modeller

mm — ne — Opel, Olympia, Kadett, Chevro-
Dansk Vognfjeder Fabrik let, Wauxhall, Kaptajn. Jagt-

Gl. Køgevej 47. Telf. C, 8117, vej 45. TAga 777.  
 

 
Der er intet Bremsebaand, der holdertil-

nærmelsesvis saa længe som

FJE|R|O|D|O
Det er derfor det mest økonomiske.

 

Hovedoplag:

V. ANDERSEN
KULTORVET 4 — KØBENHAVN

TELEFON 7628  
Hoof vacuumstyrede Reg ulator

giver større Brændselsøkonomi, udenat det

gaar ud over Vognens Accelerationsevne.

I disse Tider, hvor det gælder om
at gøre Kørslen saa økonomisk
som muligt, er Spørgsmaalet om
af anvende en Regulator paa Last-
eller Trafikvogne i højeste Grad
aktuelt. — Det er en Kendsger-
ning, af der kan opnaas en
Besparelse i Vognens Drift ved
at paamontere en Hoof Regulator

Forlang Tilbud.

SIMONSEN & NIELSEN %
KØBENHAVN K

 

 

blSTAN:
ALLtr ts St)

USLENAS
TLF. CENT.5608-12620

AØTNUINSE:
ENGROS

ro]LASTSN en

 

BESKyr Deres vogn mod Støv!

Brug Auto-Over-
træk, mangefor-
skellige Mønstre
og Farver - og-
saa eensfarvede.

 

 
 

Nordre Fasanvej 273, Kbhvn. N. Taga 41 og 61
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13. APRIL 1940 35. AARGANG

Til Medlemmerne!
et Øjeblik, som udelukkende opfordrer til Alvor og til at hver enkelt i videst mulig

Udstrækning underordner sig Hensynettil vort Fædreland og til Almenvellet, udsen-

des dette Nummer af MOTOR.Ogsaa vi, der i Hverdagen arbejder for Motorsagen, og

som, indtil det sidste, har søgt at skabe saa gode Vilkaar for Fortsættelsen af Motor-

kørslen som muligt, maa bøje os for den Kendsgerning, at ændrede Forhold nuertilstede.

Det er vor Pligt, som det er andre danske Borgeres Pligt at udvise en rolig og be-

hersket Holdning overfor de Forhold, som er opstaaet og loyal Optræden overfor alle,

som har en Myndighed at udøve. Det er indlysende, at uoverlagte Ord, uovervejet Kri-

tik kan have alvorlige Følger uden paa nogen Maade at tjene gavnlige eller rimelige

Formaal. :

MangeForhold, som man under andre Omstændigheder vilde betragte som tilvante,

kan blive ændrede og give Plads for Nødvendighedsregler. Dette gælder ogsaa Motor-

kørslen, som vi alle mener tjener Samfundet nyttigt, ja, uundværligt i normale Tider.

Det maa være en Pligt for os alle uden Hensyn til de Afsavn og de Rystelser, det øko-

UDGIVET AF FORENEDE DANSKE MOTOREJERE
Bossarbevendeskednelkter: Eric Boesgsard

3 Es 'or Styrelsen ..: Apoteker chee
Redaktionen: For Dicekkonen: CivilingeniørFr. Wittig

Redaktion: Vestre Boulevard 4, København V - Telefon Central 5591
Annonceekspedition: - Telefon: Central 5591, Lokal 7

Nr. 15
 

" nomiske Liv kan kommeudfor, at. erkende, at alle Kræfter er nødvendige for at sikre,

at Landet og vort Folk taaleligt kommer igennem en Tid, som stiller de største Kravtil

vor Selvdisciplin og Karakterstyrke, men som vi ogsaa tror, at vort Land vil kunne ud-

vise. Mest af alt maa det ligge os paa Sinde, ikke at foretage Handlinger eller fremsætte

Ytringer, som vil kunne skade de Interesser, som er os mest dyrebare, de Hensyn, som

gælder vort Land.

Det store Selskab til Motorsagens Fremme, hvori vi er samlede, Forenede Danske

Motorejere, har for sit Vedkommende ganske sammeKravatstille til sig selv. Vi haaber

indtrængende, at der ud af de vanskelige Tider, som vi oplever, vil komme en Tid, hvor

det paany vil være muligt at gøre en Indsats og opfylde de Forventninger, som en bestan-

digt voksende Medlemskreds med Føje har næret til os gennem mange Aar, og som vi

har søgt at imødekomme bedst muligt. Men det er vor faste Overbevisning, at ogsaa i

disse Tider er der en Opgavefor os, og det er indlysende, at vi vagtsomt afventer enhver

Mulighed for at varetage de Interesser, som i Særdeleshed ligger Danmarks Motorejere

paa Sinde.

Forenede Danske Motorejere sender sinHilsen til alle Medlemmer. Vi haaber,at de,

som viselv gør det, vil mene, at vi er en Familie, der holder sammeni vanskelige som i

gode Tider. Det er ikke ønsket fra nogen Side, at mere end nødvendigt sættes i Staa,

men det er indlysende, at i Dag kommer enhver Særinteresse i anden Række for Hen-

synet til vort fælles Fædreland, Danmark.
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Grosserer Carl Simonsen,

50 Aars Forretnings-

og Grosserer-Jubilæum

Firmaet Simonsen & Nielsen A/S, Kø-

benhavn, har fejret 50 Aars Jubilæum,

idet det grundlagdes den 8. April 1890

af Grosserer Carl Simonsen, der fejrede

50 Aars Grosserer-Jubilæum samtidig

med sit Firma.

Grosserer Simonsenhar i Tidens Løb

beklædt adskillige Tillidshverv, bl. a. i

en Periode som Formand for Automo-

bil- &Cykle-Grosserer-Foreningen, som

han var Medstifter af, og som Medlem

af Grosserer-Societetets Komité. Gros-

serer Simonsen var endvidere i en Aar-

række Medlem af Det Danske Luft-

fartsselskabs Bestyrelse.

 

Nleddelelse

fra Politiet

KøbenhavnsPoliti meddeler:

Naar militære Formationer

passerer, skal der gives Plads

baade af gaaende og kørende.

Naar kørende Troppeenheder

eller militære Køretøjer un-

der Udrykning passerer, skal

al anden Trafik paa Køre-

banen ubetinget køre ind til

Siden og holde stille. Spor-

vogne skal ogsaa holdestille.    
170

 

Moørklægningen
Indenrigsministeriets Bekendtgørelse af 31. August 1939.
 

Bekendtgørelse angaaende Mørklægningsforanstaltninger i Henhold til

Lov Nr. 180 af 29. April 1938 om Beskyttelse af Civilbefolkningen mod

Følgerne af Luftangreb.

I Medfør af Lov Nr. 180 af 29. April 1938 om Beskyttelse af Civilbefolkningen

mod Følgerne af Luftangreb bestemmes herved følgende: É

Sale

Stk. 1. Mørklægning skal ufortøvet iværksættes efter de derom af de militære

Myndigheder til samtlige Politimestre og Kommunalbestyrelser givne Bestem-

melser, saafremt der: ;

gives særlig Ordre til Mørklægning,

eller erklæres Luftværnstilstand,

eller gives Ordre om Mobilisering.

Stk. 2. Meddelelse om saadan Ordre vil udgaa ved Radiomeddelelse, Opslag

eller paa anden lignende Maade.

Stk, 3. Mørklægningstilstanden vedvarer, til Regeringen træffer Bestemmelse

om dens Ophør.

SEA?

Under Mørklægning skal — i det Omfang ikke andet er bestemt af vedkom-

mendePolitimester (i KøbenhavnPaolitidirektøren) i Henhold til de i $ I nævnte

Bestemmelser — alle udendørs Lyskilder slukkes og alle indendørs Lyskilder

slukkes eller blændes, eller alle Aabninger tildækkes, saaledes at intet Lyser

'synligt fra Luften.

$23:

Stk. 1. Under Mørklægning slukkes den offentlige Gadebelysning. Efter nær-

mere Bestemmelse af vedkommendePolitimester (Politidirektøren) kan der dog

dispenseres herfra i Overensstemmelse med de i $ 1 nævnte Mørklægnings-

bestemmelser.

Stk. 2. Lignende Dispensationer kan af vedkommende Politimester (Politi-

direktøren) ligeledes meddeles livsvigtige Virksomheder og eventuelt andre

større Virksomheder paa visse nærmere i de i $ Il nævnte Bestemmelseropstil-

lede Vilkaar.

S 4. ;

Under Mørklægning maa intet Køretøj benyttes efter Mørkets Frembrud, med-

mindre alle udvendige og indvendige Lyskilder er behørigt afskærmet (afblæn-

det) i Overensstemmelse med de af Statens civile Luftværn foreskrevne Regler,

jfr. nærmere den af Statens civile Luftværn i 1938 til samtlige Husstande ud-

sendte foreløbige Vejledning vedrørende Beskyttelsen mod Følgerne af Luft-

angreb (Oplysningshæfte Nr.1).

S89:

Ifølge $ 7 i fornævnte Lov er Borgernepligtige til paa egen Bekostning at an-

skaffe og anbringe saadant Materiale, som af Myndighederne skønnes nødven-

digt med Henblik paa en eventuel Mørklægning. Under Henvisning til denne

Bestemmelse paalægger Indenrigsministeriet herved enhver, private Personer,

Virksomheder og Institutioner saavel som offentlige Myndigheder at foretage

de fornødne Forberedelser, saaledes at Gennemførelse kan finde Sted ufortøvet

| efter Paabud herom enten ved Slukning af Lyskilderne eller hensigtsmæssige

Afblændinger eller Tildækninger. Vejledning med Hensyn til de Mørklægnings-

foranstaltninger, der skal forberedes af Borgerne, indeholdes i den af Statens

civile Luftværn i 1938 til samtlige Husstande udsendte foreløbige Vejledning

vedrørende Beskyttelsen mod Følgerne af Luftangreb (Oplysningshæfte Nr. 1).

S 6.

Ansvaret for Gennemførelse af Mørklægning paahviler den, der som Ejer,

Lejer eller Bruger har Raadighed over den paagældende Lyskilde. Undladelse
Fortsættes Side 179
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